

金龙贺岁来 瑞雪迎春到

除夕夜

□胡桂(双瑞公司)

良宵佳节年夜饭
阖家欢乐聚今夕
万家灯火除夕夜
辞旧迎新庆团圆

迎新年

□李强(化肥分公司)

春节临近喜气洋洋
公司车间换新装
彩旗飘扬迎风舞
机器轰鸣生产忙
中国祥结映红光
各式灯笼显瑞祥
美丰儿女齐奋斗
来年产销都很旺

最美的风景

□万娟(化肥分公司)

一年没回家了,归心似箭!哪怕只能买到无座的车票,哪怕沿途站立几个小时,也要赶回心心念念的家,因为那有我的父母和兄弟姊妹。

除夕,回家的旅客实在太多,人山人海、人头攒动,还好,弟弟提前来车站接我,才没有被困在车站。爸爸妈妈因为我要回来,哪怕时间很晚,也要等着我一起吃年夜饭:酥肉、滑肉、炖鸡、烧鱼……一大桌都是我爱吃的饭菜。

一家人整整齐齐、团团圆圆、乐乐呵呵地吃着年夜饭,三岁小侄子要一直与我碰杯祝贺,电视里播放着热闹的联欢晚会,回家过年真好!

过年假期的这几天里,爸妈总是变着花样给我煮好吃的。我想帮忙煮饭,洗洗碗都被“无情”地拒绝了。妈妈总对我说:“你有两个孩子,家务事还没有做够吗?回家这几天,就让你清闲一下!”她却忘了,一年忙到头的自己却是一天都没有休息过。

弟弟、妹妹最擅长搞花样厨艺,包饺子都用两三种馅,一家人来个花样饺子比赛,把饺子捏成金元宝、叶子、包子,或是兔子和老虎,就连小侄子都捏了两只胖胖的小老虎。一锅饺子出锅,五花八门,千奇百怪,漂亮又美味,太有趣了!

过了初三,走亲访友,忙碌又热闹。明明天气很好,太阳高照,妈妈却总是担心我冷。“你要不要加一件背心,我有一件薄背心,很暖和!”“你穿不这个大棉袄,我有新的,给你拿一双!”“你喝不点热水,多喝热水好!”妈妈总是担心没有带很多行李的我会冷。我既心疼她也很感动,原来在她的心里,我还是那个需要她心疼照顾的孩子。

我经常挽着妈妈的手臂和爸爸一起,走在回家的路上,一边与妈妈拉着家常,一边与爸爸一起欣赏家乡的风景。

当我转过头,看见妈妈斑驳的白发,爸爸苍老的背影,我才知道,家乡是因为他们才变得可爱、变得可亲,他们才是我眼中最美最美丽的风景!

装扮迎新春

□赵月(科技公司)

车间门口春联高挂,厂区路边新挂崭新灯笼,更添一份浓浓年味;红红的福字,如同春天的精灵,诉说着欢乐的故事。此刻,大家都在装饰着我们的家——美丰。

春节,是一场盛大的团圆盛宴,是心灵深处的温暖回家路。当烟花在夜空绽放,红红火火的灯笼点亮岁月的长廊,我们在欢声笑语中迎接新年的脚步。

但灯笼不是凭空长出来的,是电仪车间的壮汉同事,用吊车将一串串红彤彤的灯笼挂在葱郁的树上;办公室门口贴的春联、福字,则是每个同事从家里带来的喜气,希望与美丰大家庭的每一位家人朋友分享春节的喜悦。

绵绵细雨在空中舞动,轻轻地洒落在大地上。一切都在为这个特别的时刻做好准备,公司为我们精心准备年货,为年夜饭上添置更多美味佳肴,每一道都散发着公司的爱。

透过窗户,可以看到灯火阑珊的街巷,处处弥漫着新年的气息。红红的灯笼,挂满每家每户,散发着吉祥的光辉。而那些闪烁的烟花,是对过去一年美好瞬间的回顾,也是对新年希望的燃放。

在这个温馨的季节里,我们一同迎接新年的到来,共同迎接一个更加美好的未来。让我们怀揣着美好心愿,一同走过时光隧道,携手共度这个团圆而温馨的春节。

祝福团圆春节,愿幸福如期而至,美丰家人们新年如意安康。



灯会现场扫码看



雪之欢乐

□景雪梅(科技公司)

2024年的一场雪,给人们带来无限快乐,洁白的雪花悠悠飘落,经过一晚的铺垫,外面究竟变得怎么样了?

早晨,怀着急切心情打开窗帘。嗬,好一个粉妆玉砌的世界!像银一样白,像玉一样润,亲吻这久别的大地。像蝴蝶一样淘气,有的落在屋顶上,有的落在树枝上,还不时地撞在行人的脸上。一栋栋房屋、一辆辆车顶,像一个个巨大的冰箱,天地一色、苍苍茫茫。

我被这银装素裹的景色陶醉了!怀着惊喜而迫切的心情,飞奔到我的岗位之中。毫无疑问,这里也被雪花覆盖,特别是集水池旁边的大草坪,像一张洁白的大棉被铺在上面,那么松软、那么纯洁。

当我登上凉水塔顶,伫立在浩瀚雪海中,羽绒般的雪花,沾到了我的衣服、脸颊和眉毛。冬雪像一位化妆师,一会儿工夫,便将我化妆成了一个“白雪公主”。

情不自禁伸出双手去拥抱着美丽的雪花。雪不停地下着、下着……小雪粒变成了大雪粒,大雪粒又变成了大雪花,纷纷扬扬地落下来。抬头远望,白蒙蒙的雪幕笼罩了整个工厂,笼罩了远处的大山,也笼罩了我的世界。

路上,随处可见爱岗敬业的同事,他们依然坚守在各自岗位上,认真查看设备有无冻结现象。也看见,些许调皮的同事,在彼此嬉戏感受这醉人的雪景。

常听别人说,瑞雪兆丰年,寓意来年定是丰收年。借此美景,祝愿公司蒸蒸日上、好事连连。

冬日雪景

□张智(化肥分公司)

早晨,一阵清脆的闹钟声唤醒了我,透过窗户往外看,树枝上挂满雪花,我的内心满是激动与欢喜,德阳已久不见如此大的雪了。

穿上厚厚冬装,快步走出家门,深吸一口气,感受到了冬天的清新和纯净。抬头仰望天空,雪花像小精灵一样从天空中飘落下来,它们在空中翩翩起舞,然后轻轻地落在地上。

来到公司,同事们也都被这美丽的雪景所吸引,大家纷纷走到窗前、门外、空地上,欣赏这难得的美景。有的人拿起手机拍照,有的人轻声细语地交谈着,还有的静静地站在窗前,享受着这份宁静和美好。

在这个银装素裹的世界里,厂区也仿佛变成了一个冰雪王国。树上、草坪上还有那前来装货的车上,无不披上厚厚的雪衣,那洁白的雪或滑落,或堆积,或融化消失不见,如那调皮的小孩般,换着方式向我们诉说着冬天的故事。

瑞雪兆丰年,五谷登丰收。在这兔年尾,龙年初,迎来一场雪,是那样的美,那样的舒适。我们一起欣赏这美丽的雪景,感受冬天的魅力,珍惜这个美好的时刻;我们一起期待春天的到来,期待新的开始和希望。

加油努力,2024必将是一个精彩之年。

年货年味

□陈艳(化肥分公司)

那场雪,至今还深深留在我的记忆里。那天,一片一片的雪花,静静地如花瓣雨般散落,我的心情也随之平静而愉悦,在房间品着茶听着音乐,思绪也飞向了老家。

记忆中,还是2008年在老家金华镇的时候,下了一场中雪,街道屋顶上,山上银装素裹,也是这些年印象中唯一的一场雪。那时的我刚来德阳,孩子们还没有上小学,一转眼孩子们都大学毕业了,邂逅这一场雪让我们等得太久太久。印证那句古言:瑞雪兆丰年!

儿时的冬天更寒冷,常常冻得手脚红肿,但也阻挡不了对雪和冰条的喜爱。每天早上起来,到处都是白茫茫的雪霜,白瓦土墙更添一件新衣银白闪亮,田里的庄稼,也都披上一件新装白白绿绿,又是一番新模样。

儿时的快乐,总是和田地沟洼相干,夏天可以抓小鱼、小虾、小螃蟹、小蝌蚪、泥鳅,冬天可以和同学们在来去上学的路途中追逐嬉闹,一起玩各种造型的冰条、冰块、冰草,晶莹剔透滑凉凉,有时候跑热了口渴了还吃上一口,透心凉。冰或挂于树梢、草尖、庄稼地里,那种天然浑为一色的景色美如画卷,到如今童年的快乐趣事仍记忆历历于心。

如今,南方真正的冬天少见了,孩子们的童年趣事,趣味也慢慢改变了。先是电视霸占了我们的童年,如今手机霸占了孩子们的童年,仿佛我们已经改变了曾经的生活,仿佛我们又似曾相识,但属于我们80后的童年,依然记忆犹新,依然有它独特的美。



年货年味

年货沉甸甸,捧在手里,暖在心里。1月25日、26日,公司精心准备的2400余份年货,陆续发放到各单位干部职工手中。年货发放现场,洋溢着一片温馨和谐的喜庆气氛,共享丰收喜悦,共赴美好未来。

唐有 摄

家乡驻马店

□张志威(双瑞公司)

我的家乡驻马店,中原大地上的古老而又年轻的城市。

驻马店位于河南中南部,地处淮河上游的丘陵平原地区,这里是古交通重要枢纽,历史上称之为“九州通衢”。又因有南来北往的信使、宦官在此驻驿歇马,故此得名——驻马店。

驻马店历史悠久,古时便有“豫中之腹地、天下之最中”的美称,是中国“传奇文化之都”,为什么能够被称为传奇呢?请听我一一道来。

驻马店是盘古文化、西游文化、梁祝文化、重阳文化、车舆文化、嫘祖文化和铁铸剑文化的发源地,是秦朝丞相李斯、法家大贤韩非子、四世三公袁本初、南北朝著名唯物主义思想家范缜的故乡。

驻马店九县一区土地上,自然风光和人文景观美不胜收。北有《西游记》外景拍摄地,有“中原盆景”之称的5A风景区嵖岈山、道教圣地老乐山;南有山水合一的国家级风景区、国家森林公园薄山湖;西有幽奇叠翠、险峻兀立的省级名山铜山;东有亚洲最大

如果有时间,欢迎随时来玩,咱们一起去领略她的魅力所在。这就是我的家乡——驻马店,我心中最美的地方。

瑞雪兆丰年

□周引建(科技公司)

大地寂静,白雪纷飞。当瑞雪纷扬,落在土地上时,人们心中涌动着一份喜悦和期待,因为他们相信瑞雪是昭示着来年将会有丰收的好兆头。

瑞雪兆丰年,这句美好的祝愿源自中国农耕文化的深厚底蕴。在古代,农田是人们生活的根基,而天气变化对于农作物的生长产量有着重要的影响。因此,人们利用岁时观察、积累经验,形成了一系列预测未来的方法和祝福语。

冬天的瑞雪,被认为是一种吉祥的象征。瑞雪的降临,意味着土地将会得到水分的滋润,而足够的水分是农作物生长所必需的。瑞雪兆丰年的美好寓意就在于此,它预示着来年农作物将会得到充沛的水分供应,成长茁壮,收获丰硕。

瑞雪兆丰年,不仅是对农业丰收的祝福,更是一种对未来的期许和希望。人们期待着来年的生活在将会更加富裕、幸福,希望家庭安居乐业。因此,瑞雪兆丰年,这句简单而深刻

的祝愿成为人们心中的期盼,也是对未来的美好预期。

进入现代社会,瑞雪兆丰年仍流传并被广泛使用。无论是在农村还是城市,人们都喜欢用这句话来祝福家人、朋友和同事。在寒冷的冬天,当雪花飘落时,我们心中涌动着对于未来的美好憧憬,希望身边的家人朋友能够顺利、幸福地度过一年,收获丰硕的成果。

瑞雪兆丰年,是一句简单而朴实的话语,却蕴含着对于生活、对于未来的深深祝福。让我们记住农耕文明的智慧和人们对于丰收的珍视。无论时代如何变迁,这份美好的祝愿将一直传承下去,代表着人们对美好未来的向往和追求。

愿瑞雪兆丰年的美好祝愿降临到每一个美丰人的生活中,带来丰收,带来幸福,让我们共同迎接一个充满希望和喜悦的未来!

我爱曾经的童年,我爱曾经飘雪的季节。飘雪的时候更想您——我最爱的家乡!



《瑞雪纷飞》

第338期